



# 参与巡防、举报交通违法行为可赚“红包”

## 长沙“星城园丁”APP上线 奖励积分可换购商品 现金奖励每人每月最高1500元

3月28日上午,长沙市公安局与长沙市群防群治联合会共同举行新闻发布会,宣布“互联网+群防群治”平台暨“星城园丁”APP正式上线运行。通过这款APP,每一位市民都可以参与到社会治理中来,如参与巡逻防控、交通违法行为等,并可获得奖励积分用于购买、兑换商品。

据介绍,“星城园丁”APP是一款以群众为主体,依靠群众智慧,政府提供平台,企业全面参与的全新应用,通过平台引入发现社会治理问题的力量,利用“互联网+”先进理念,分析问题、解决问题。

长沙市副市长、市公安局党委书记、局长唐向阳表示,通过建立政府政策激励和市场物质奖励“双轮驱动”模式,可让参与人员获得精神与物质的双丰收,实现政府治理、社会调节、居民自治的良性互动,推动创建党委统一领导下多元主体协同共治的社会治理新格局。

■记者 杨洁规  
通讯员 刘彬



### 饭后散步 参与巡逻做任务可赚积分

记者打开“星城园丁”APP看到,主页已经开通了4大核心功能:“巡逻防控”、“交通违法”、“民众呼声”、“积分兑换”。

点开“巡逻防控”模块,就可看到发布的巡逻任务。选取“离我最近”的湘雅二医院周边巡逻任务,任务要求显示,在规定时段抵达起点开始巡逻,不能偏离路线,发现情况及时上报,在终点结束任务,且全程打开手机APP,完成后即可获得877积分。

“北京有朝阳群众,咱们长沙也有星城群众,饭后散个步,还能做任务赚积分。”市民李先生打趣地说道。

“做任务的市民,如发现有安全隐患,我们不提倡自行处置,应及时拨打110报警。”长沙市公安局警令部信息中心主任翟浩提醒道,传统的巡逻防控基本都由公安民警内部实施,通过APP平台大家都可以在“巡逻防控”模块领取公安机关根据重点部位、发案区域和路网分布规划的巡逻线路,完成巡逻,获得积分,“这样既补充了防治力量,又拓宽了防控区域。”

### 随手拍举报交通违法 可获30至50元不等奖励

“以后再也不敢乱停车了,分分钟被抓拍。”记者注意到,“交通违规”模块备受市民关注,“星城园丁”APP一经发布,就有网友在微信朋友圈发消息如是说。

市民可随手拍照或录制小视频对违法停车、占用公交车道、实线变道、闯红灯这些交通违法行为进行举报,经审核认定,7个工作日后可获得积分和现金双重奖励,奖励金额30元至50元不等。

翟浩告诉记者,为防止有专人从事拍违章行为,特制定了相应规定,每人每月奖励金额1500元封顶,划定了有效举报路段和区域,且已被交警部门抓拍的违章不计入奖励范畴,“主要是为了规范交通出行秩序。”

### 小区问题也能反映,定期公布物业服务排名

居民在日常生活中发现的各类不安全、不文明、不健康、不方便的问题,均可通过“民众呼声”反映情况。平台将把问题推送给对应的物业公司进行处理,再由居民对问题处理情况进行评价。

同时,平台还将定期对各物业公司的得分情况进行

进行排名公示,推动形成“物业主责、业主评价、社会监督”的小区物业服务新局面。

平台用户获得相应积分后,可以到商城进行积分兑换。目前,积分商城已经进驻了50余家企业,并精选300余款商品用于积分抵扣消费。



### “随手拍”交通违法,这些路段才有效

记者注意到,占公交车道、实线变道、闯红灯3类交通违法行为举报范围为长沙市芙蓉区、岳麓区、雨花区、天心区、开福区。

而违法停车有效举报路段包括:

**天心区:**新韶路(新开铺路至五凌路)、时代阳光大道(书香路至万芙路)、新姚路(友谊路至黑石路)、芙蓉路(南二环至正塘坡路)、友谊路(新姚路至银杏路);

**岳麓区:**枫林路(西二环至爱民路)、金星路(枫林路至含光路)、潇湘路(橘子洲大桥至银盆岭大桥)、岳麓大道(潇湘路至西二环)、咸嘉湖路(潇湘路至西二环);

**雨花区:**韶山路(人民路至桔园桥北口)、香樟路(韶山路至万家丽路)、花侯路(香樟路至机场高速辅道)、木莲路(韶山路至圭塘路)、迎新路(中意路至万芙路);

**芙蓉区:**芙蓉路(八一桥至人民路)、五一大道(五一广场至晓园路)、解放路(韶山路至黄兴路)、蔡锷路(人民路至中山路)、八一路(车站路至迎宾路)、韶山路(人民路至八一路)、建湘路(五一大道建湘路口至人民路建湘路口);

**开福区:**芙蓉中路(八一桥至湘雅路)、营盘路(湘江路至营盘路隧道)、湘江路(浏阳河隧道至迎霞路)、三一大道(东二环至波隆立交桥)、福元路(芙蓉路至东二环)、东风路(营盘路口至德雅路口)。



## 湖南出台多个文件破解中职教育发展难题 支持中职学校从企业引进兼职教师

本报3月28日讯 “每所中职学校重点建设1-2个特色专业群、重点办好2-3个特色专业”、“探索实行‘1+X’证书制度”……近日,省教育厅出台《关于加强新时代中等职业学校德育工作的意见》(下称《意见》)、《关于加强新时代中等职业教育人才培养工作的若干意见》(下称《若干意见》)和《湖南省中等职业学校教学管理规程》(下称《规程》)等文件,破解中职教育发展难题,让广大中职生拥有更多人生出彩机会。

### 【人才培养】 建设特色专业体系

《若干意见》提出,根据区域和学校专业建设规划,每个州市重点支持3-5个与区域产业发展紧密相关的中职特色专业群建设,每所中等职业学校重点建设1-2个特色专业群、重点办好2-3个特色专业。

探索实行“1+X”证书制度,推进学历证书、企业岗位技能证书的“双证书”制度,鼓励学生在取得学历证书的同时取得专业能力证书。实施省级优质课程建设计

划,到2022年,遴选建设1000门省级优质精品课程。

针对师资匮乏问题,将加大具有实践经验的专业教师引进力度;支持学校在编制总数的30%以内,从行业企业引进有技术专长的兼职教师。

### 【教学管理】 不得强制学生参加培训

规范教学方面,《规程》提到,学校要加强实习管理,选择合法经营、管理规范、实习设备完备的单位作为实习单位,制订实习计划,开展实习前培训,与实习单位、学生及家长签订三方实习协议,为实习学生购买实习责任保险。

《规程》强调,学校要依法保障实习学生的基本权利,不得安排一年级在校学生顶岗实习、不得安排未满16周岁的学生跟岗实习、顶岗实习,不得安排到酒吧、夜总会、歌厅、洗浴中心等营业性娱乐场所实习。

同时,学校不能与社会培训机构联合招生,不得强制学生参加各类培训,不得将学费与培训费捆绑收费。 ■记者 黄京 陈舒仪



### 本周六着汉服入省植物园门票半价

本报3月28日讯 3月30日,省森林植物园将举办花朝节。当天,凡身着汉服的游客,购买正价门票(50元/人)可享受半价优惠入园观花赏景。

据传,花朝节简称花朝,俗称“花神节”,曾是汉族重要的传统节日之一。作为2019湖南世界名花生态文化节的主打活动之一,花朝节上,省植物园将与省湖湘文化研究

会合作,带领大家体验古人踏青寻春之旅。活动当天,樱花湖畔将举行花神祭祀、簪花、挂红等民俗活动。

目前,省森林植物园已是满园春色关不住,樱花、郁金香、桃花等已进入最佳赏花期。景区有关工作人员介绍,花朝节当天,身着汉服的游客购买正价门票(50元/人)可享受半价优惠。

■记者 陈月红 通讯员 彭炜

### 4月10日起部分高铁线路有调整

本报3月28日讯 今日,长沙南站发布了4月10日的调图公告。4月10日起,将增开管内旅客列车邵阳-长沙南1对,变更运行区段65对,停运车次长沙南-邵阳G6409次。

变更运行区段具体为:

由怀化南-衡阳东调整为怀化南-长沙南车次。怀化南-衡阳东D7221次、D7223次、D7225次、

D7227次、D7229次、D7231次6对,运行区段调整为怀化南-长沙南,车次分别改为:G6453次、G6457次、G6461次、G6465次、G6469次、G6493次。经怀衡线、娄邵线、沪昆线运行。

G6411次由娄底南-邵阳调整为长沙南-邵阳。

■记者 和婷婷 通讯员 张韬

### 省市县三级标准地图可免费下载了

本报3月28日讯 记者从省自然资源厅获悉,湖南省省市县三级标准地图已经在湖南省地理信息公共服务平台——天地图·湖南全面上线。社会公众可以通过

湖南省自然资源厅官网首页下方的“天地图·湖南”入口进入标准地图服务栏目,免费浏览、下载标准地图。

■记者 潘显璇 通讯员 王磊